



面对“串串房”乱象，只靠租房者增强维权意识、懂得维权技巧是不够的，更重要的是监管不能缺位。职能部门要加强执法监督，依据住房租赁管理法规，严肃查处“串串房”，不妨探索建立“黑名单”，在系统平台标注问题房源，让心术不正的违法者付出更沉重的代价，也让消费者远离“天坑”。

——中国青年报:《“串串房”甲醛超标:消费者如何远离“天坑”》

没有了“预约制”，游客有了更多的便利性。得闲时，可以由着性子，来一场说走就走的旅行，也可以学古人“乘兴而来，兴尽而返”，使旅行变成其应有的洒脱模样。当然，作为“接待方”，景区不能因为取消了预约制度就降低服务质量，应当根据实际客流量，通过大数据平台等做好告知和疏导，并采取错峰分流等措施，力求达到旅游人数和参观体验的平衡，避免造成拥堵，以更优服务、更高品质，真正让游客“宾至如归”。

——红网:《旅游告别“预约制”，“宾至如归”更可期》



【本期话题】

准大一学生账单

高考、出成绩、报志愿，历时一个多月，彻底跨过这场人生大考的高考生终于迎来了放松时刻。这些准大一学生开始了自己的规划，考驾照、暑期旅行、学习化妆穿搭……记者采访发现，由此产生的“准大一账单”，难倒了一些家长。对此，你怎么看？

【议论纷纷】

①井陉美 “准大一账单”的出现是必然的，但到底选择哪些项目，要量力而行。

②孙建国 开列“准大一账单”，一定要本着必需、节俭的原则，分批次一项项实现，不可毕其功于一役，以免承受不了经济压力和身心压力。

③微水四街 在准大一阶段的生活要想过得更加放松、舒适、快乐，必须有张有弛、有取有舍，切不可安排过满，这样才能让产生的账单发挥出最大作用。

本期话题下期继续



借着奥运的东风 推动全民健身大发展

□政青

27日凌晨，巴黎奥运大戏将在塞纳河上拉开帷幕。前8届奥运会，南通健儿创造了连续7届届届夺金、连续8届届届夺牌的国内城市神话，本届奥运会有望续写南通体育辉煌。

(7月24日本报4版)

提到奥运会，南通人的心头总会不自觉涌上一缕自豪——体育之乡、冠军之乡的金字招牌无须多言。这次出征巴黎的南通运动健儿，既有正值巅峰的“羽坛一哥”，又有当打之年的中生代，还有后起之秀00后，十分令人期待。

运动员们挥洒青春，流泪流汗，苦练无数个日夜方能来到巴黎一展所长。一

位体育名宿曾说过，体育不仅仅是奋力赢得冠军，而是有时候知道不会赢，也竭尽全力。从这个角度来说，只要站上奥运赛场，都是英雄。金牌、奖牌抑或无牌，都不妨碍我们见证中国健儿、南通健儿在奥运赛场上奋力拼搏、昂扬向上。当我们遇到困难想要放弃时，当我们面对挫折想要逃离时，当我们畏惧责任想要躲避时，奥运精神可以给予我们渡过难关的勇气。

奥运奖牌之于一个国家、一座城市，是激励，是荣誉，更是奋斗过程的最佳呈现。我们不仅要认识到奖牌本身的价值，也要认识到奖牌背后的价值——推动人们提升健身意识，促

进全民健康，这也是国家软实力、城市软实力的体现之一。奥运，从来不是一小部分人的事。我们参与奥运、发展体育的出发点和落脚点是为了带动更多人爱上体育、投入运动，进而提升全民体质。不妨借着奥运的东风，进一步推动全民健身从“赛场内”走向“赛场外”，持续释放奥运会的“虹吸效应”，开展全民健身运动，推动体质监测、健身指导、疾病预防等健康发展。总之，通过种种务实举措，绘就出全民健身的动人图景。



债权人也不能“有理就任性”

□王琦

因某公司拖欠运费，债权人直接拿走了该公司挖掘机的电脑板，声称何时给钱何时返还，殊不知这样的行为并不合法。19日，市中级人民法院对一起返还原物纠纷案作出维持一审的终审判决，认定债权人对案涉电脑板不享有留置权，应返还并赔偿经营损失8万元。

(7月24日本报7版)

本案中，债权人施某因某土石方公司拖欠运费，擅自取走了该公司挖掘机的电脑板，并以此要挟对方支付欠款。然而，法律是公正

严明的，不会因个人情绪或“有理”的借口而有所偏袒。市中级人民法院的终审判决，充分体现了我国法律的严肃性和公正性，也为那些试图以非法手段维护自身权益的人敲响了警钟。在现代法治社会中，任何行为都必须在法律的框架内进行，即使是债权人也不能“有理就任性”。

这一案件也提醒我们，维护自身权益必须通过合法途径。它告诉我们，即便是在债务纠纷中，双方也应该遵守法律，通过合法途径解决问题。比如，施某原本

可以通过法律手段来追讨欠款，比如向法院提起诉讼、申请财产保全等。但他却选择了非法扣押他人财物的极端方式，这不仅未能解决问题，反而使自己陷入违法的境地。任何私自占有、损毁他人财物的行为，都将受到法律的制裁。

当然，土石方公司拖欠运费的行为也是不可取的。虽然他们在此案中作为受害者出现，但拖欠债务本身就是一种不负责任的行为。企业之间应该建立诚信合作关系，按时履行合同义务，共同维护良好的市场秩序。

百姓的小事是基层治理的大事

□刘根生

18日上午，原被告双方关于民间借款纠纷一案，经过南通开发区小海街道海尚社区社会治理综合服务中心融和法庭诉前调解，最终双方握手言和，达成初步和解意见。

(7月23日本报7版)

社区是开展基层治理工作的基本单元，只有社区在基层治理工作上稳步推进，国家治理才能卓有成效，社会才能长治久安、和谐稳定。现实中，由于多种因素的影响，不同社区具有不同的特点，在基层治理的方式

方法上，自然也会存在一些差异，但是基层治理的工作重点应该是一致的，那就是着力解决好老百姓的烦心事——哪怕它是小事。

社区工作千头万绪，所面对的不少事都是针头线脑、鸡毛蒜皮的事，比如电灯不亮、自来水不通、邻里纠纷等。这些小事看起来都不起眼，甚至上不了台面，但是因为关系到群众的切身利益，往往会给当事人带来深深的困扰。而妥善处理好这些小事，及时为基层群众排忧解难，不仅可以体现社区基层治理的能力和水平，而且有

利于防止矛盾升级，更好地维护基层的和谐稳定，让群众更有获得感、安全感和幸福感。

群众的烦心事解决好了，自然心平了、气也和了。这不仅能让当事人开开心心地工作生活，基层各项工作的开展也将更加顺畅，基层治理的水平和效能也能获得进一步提升。因此，社区工作者要多与社区居民接触交流，抽空拉拉家常谈谈心，多关心他们的工作和生活，积极主动地为他们解决大小烦心事，让每个人都能成为社区治理的受益者。

遏制酒驾醉驾

“醉驾处罚新规”实施半年多以来，我市因醉驾引发的危险驾驶罪收案数大幅下降，但仍占据刑事收案首位。记者23日从市中院获悉，今年1~6月，全市法院共审结663件危险驾驶罪案件，664名醉驾司机被判刑。

(7月24日本报7版)

敲响了一记警钟

“开车不喝酒，喝酒不开车”，这是人人皆知的一条警戒语。但现实生活中，总有一些司机无视警戒语，无视法律法规，依然抱着侥幸心理，当起了“醉司机”。殊不知，司机一旦成了“醉司机”，开车上路则后果不堪设想。可以说，此次我市664名“醉司机”获刑，无疑给广大司机敲响了一记警钟。

笔者以为，治理酒驾、醉驾，还需“更严执法”。一方面，交警部门对酒驾、醉酒要采取“零容忍”的态度，要让“醉司机”为自己的酒驾、醉驾行为付出沉重的代价。另一方面，执法部门要把“醉驾入刑”当作一种执法常态，让广大司机朋友学会遵守交规、敬畏法律，通过刑罚的强大威慑力，倒逼广大司机自觉远离酒驾、醉驾，不做“醉司机”。

勿抱有侥幸心理

□新平

随着“醉驾处罚新规”的实施，一些人误读新规，认为醉驾可以“有法可依”地逃脱惩罚。实际上，“醉驾新规”并非鼓励醉驾行为，而是为了更好地实现司法公正，体现法律的人性化和灵活性。

事实上，新规在规定了宽松处理的条件的同时，也明确了需要从重处理的15种情形，并规定了10种一般不适用缓刑的醉驾情形。这些严格的规定正是为了警示和惩罚那些严重危害公共安全的醉驾行为。

对于社会公众而言，需要清醒认识到的是，醉驾行为本质上是一种对公共安全的严重威胁，任何心存侥幸、企图以身试法的行为都将面临严厉的法律制裁。新规的实施意在引导公众更好地理解和遵守法律，而不是为醉驾行为开脱。

此外，“醉驾处罚新规”在强调处罚的同时，也注重教育和预防。通过严格的法律规定和广泛的宣传教育，公众的法律意识和安全意识将不断提高，进而从源头上减少醉驾行为的发生。